

ВОИС



3/100
WO/GA/XXI/12

ОРИГИНАЛ: английский

ДАТА: 29 августа 1997 г.

ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
ЖЕНЕВА

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Двадцать первая сессия (13-я очередная)
Женева, 22 сентября - 1 октября 1997 г.

ЗАМЕЧАНИЯ ПО ПРОЕКТУ ДОГОВОРА ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ
СПОРОВ В ОБЛАСТИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

Меморандум Европейского сообщества и государств-членов этой Организации

Вместе с письмом Европейской комиссии, датированным 6 августа 1997 г.,
Генеральный директор ВОИС получил документ, содержащийся в приложении к
настоящему меморандуму.

[Приложение следует]

ПРИЛОЖЕНИЕ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДОГОВОР ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ СПОРОВ
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ1. История вопроса

Начиная с 1990 г., Комитет экспертов ВОИС по урегулированию споров в области интеллектуальной собственности между государствами провел восемь сессий с целью рассмотрения предлагаемого Договора. Краткое изложение деятельности, реализованной вплоть до настоящего времени, приводится в документе WO/GA/XXI/2 от 30 апреля 1997 г.

Вслед за проведением последней сессии Комитета экспертов в июле 1996 г., вопрос о целесообразности созыва Дипломатической конференции для заключения предлагаемого Договора был передан на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ВОИС в сентябре-октябре 1996 г. Генеральная Ассамблея решила, что вопрос должен быть рассмотрен в свете пересмотренного проекта этого Договора, скорректированных исходных документов, а также опыта ВТО применительно к механизму урегулирования споров.

Сообщество и государства, являющиеся его членами, в настоящем документе хотели бы объяснить нашу позицию в отношении выбора времени для проведения Дипломатической конференции с целью заключения такого Договора.

2. Развитие событий на сегодняшний день

В настоящий момент Международное бюро подготовило пересмотренный проект Договора и предлагаемой Инструкции (см. документ WO/GA/XXI/2) и распространило его среди делегаций. Этот проект, среди прочих предложений, в определенной степени учитывает предложения, внесенные Европейским сообществом и государствами-членами этой Организации (см. документ CD/CE/VIII/4 и CD/CE/VIII/Rev.), и в этой связи следует поздравить Международное бюро с проделанной работой.

Однако остаются некоторые вопросы, которые вызывают особую озабоченность у Европейского сообщества и государств-членов этой Организации. Должны быть предприняты усилия для подготовки решений этих нерешенных вопросов до начала Дипломатической конференции, с учетом решений, которые были найдены по аналогичным проблемам в других многосторонних договорах.

3. Дальнейшие шаги в отношении Договора

Европейское сообщество и государства-члены этой Организации продолжают поддерживать идею создания в рамках ВОИС механизма по урегулированию споров в области интеллектуальной собственности между государствами, однако, с учетом удовлетворительного решения некоторых вопросов первостепенной важности, и, в частности, вопроса о связи с механизмом по урегулированию споров в рамках ВТО, во-вторых, вопросов, касающихся положения Европейского сообщества в структуре механизма ВОИС. Опыт, накопленный ВТО, уже показал, что полное и активное участие Европейского сообщества, а также государств-членов этой Организации в процедурах по урегулированию споров отвечает интересам всех заинтересованных сторон. В этой связи Европейское сообщество и государства-члены этой Организации полагают, что должна быть предоставлена возможность для дальнейших консультаций, с учетом пояснений и предложений, выдвинутых в документах CD/CE/VIII/4 и CD/CE/VIII/4 Rev., имея ввиду созыв Дипломатической конференции в ходе 1999 г.

4. Вывод

Европейское сообщество и государства-члены этой Организации хотели бы подтвердить свою приверженность идее создания в рамках ВОИС эффективной системы регулирования споров в области интеллектуальной собственности между государствами. Однако мы хотели бы подчеркнуть, что наша поддержка решения о времени проведения Дипломатической конференции должна будет учитывать необходимость дальнейших консультаций по некоторым вопросам. Естественно, мы готовы предоставить любые дальнейшие пояснения, которые могут потребовать делегации или Международное бюро, и мы надеемся представить пояснительные предложения до конца этого года.